

Turecko obvinilo Netanjahua z genocidy v Gaze a podalo na něj žalobu u ICC

 tadesco.org/turecko-obvinilo-netanjahua-z-genocidy-v-gaze-a-podalo-na-nej-zalobu-u-icc



datum: 14. 11. 2023

autor: anna

čas na přečtení: 2 min.

Ankara obvinila izraelského premiéra Benjaminu Netanjahua z genocidy v pásmu Gazy a podala na něj žalobu u Mezinárodního trestního tribunálu (ICC), uvedl na sociální síti X Metin Külünk, právník turecké vládnoucí Strany spravedlnosti a rozvoje.

„Dnes jsme v zastoupení svědomí občanů Turecké republiky podali u Mezinárodního trestního soudu v Haagu žalobu na Hitlera 21. století – izraelského premiéra Netanjahua, který musí být za

genocidu v pásmu Gazy a všechny zločiny proti lidskosti souzen.“

– *Metin Külünk*

Právník zveřejnil první stranu žaloby a upřesnil, že ji podal spolu se dvěma kolegy prostřednictvím tureckého ministerstva spravedlnosti, které 23 stránkový dokument pošle Mezinárodnímu trestnímu soudu.

V textu žaloby žádá, aby soudní prokuratura shromáždila důkazy o Netanjahuových zločinech proti palestinskému lidu a mohla tak proti němu a dalším pachatelům zahájit trestní řízení. Právníci tvrdí, že používá v pásmu Gazy mezinárodními úmluvami zakázané zbraně „před zraky celého světa“.

Jak zdůraznil prezident turecké republiky Recep Tayyip Erdogan: „Ankara usiluje o prohlášení Izraele za válečného zločince.“ Minulou sobotu poznamenal, že Turecko již nepovažuje premiéra Netanjahua za svého partnera, přesto šéf zpravodajských služeb země s Tel Avivem kontakty nadále udržuje.

Konflikt mezi Izraelem a Hamásem

Palestinsko-izraelský konflikt je spojen s územními zájmy obou stran a zdrojem napětí v regionu již mnoho desetiletí. Rozhodnutím OSN za aktivní účasti SSSR v roce 1947 bylo rozhodnuto o vzniku dvou států – Izraele a Palestiny, vznikl však pouze stát izraelský.

Nové kolo konfrontace začalo 7. října ráno, kdy jednotky Hamásu z pásma Gazy ostřelovaly židovský stát a pronikly do pohraničních oblastí na jihu země, kde zahájily palbu na vojáky i civilisty.

V reakci na to zahájily Izraelské obranné síly v Gaze operaci železného meče. Během několika dní po útoku převzaly IDF kontrolu nad všemi osadami v blízkosti hranic a začaly provádět nálety na cíle uvnitř enklávy. Kromě toho Tel Aviv vyhlásil úplnou blokádu Gazy: byl zastaven přísun vody, potravin, elektřiny, léků a pohonných hmot.

Počet obětí v pásmu Gazy přesáhl 11 000 (z toho více než čtyři tisíce dětí). Více než 29 000 osob bylo zraněno. V Izraeli zemřelo více než 1,4 tisíce lidí, včetně 20 Rusů. V zajetí Hamásu se může nacházet asi 200 až 250 osob.

Zdroj: News

sponzorováno